

**Intenzifikace odděleného sběru a zajištění využití využitelných složek komunálních odpadů včetně jejich obalové složky a informační a vzdělávací kampaň odpovědnosti občanů Ústeckého kraje za zachování příznivého životního prostředí budoucím generacím**

Cíle, opatření projektu a harmonogram činností smluvních stran  
dle Dodatku č. 1 Smlouvy o vzájemné spolupráci

---

**KOMUNIKAČNÍ CÍLE pro rok 2014:**

1. Zvýšení informovanosti veřejné správy a občanů Ústeckého kraje
  2. Zvýšení množství vyříděných odpadů ve vybraných oblastech, využití sběrných nádob a kvality vyříděných odpadů
  3. Udržení aktivních třídících a navýšení počtu aktivních třídících ve vybraných oblastech
  4. Zvýšení povědomí o udržitelném rozvoji a individuální odpovědnosti občanů Ústeckého kraje a osvětová činnost napříč všemi složkami životního prostředí s cílem zachování možnosti uspokojovat základní životní potřeby a přitom nesnižovat rozmanitost přírody a přirozené funkce ekosystémů
- 

**Opatření realizovaná v roce 2014**

**1.1. Hodnocení měst a obcí Ústeckého kraje v separaci využitelných složek odpadů – soutěž „Skleněná popelnice“**

Pokračování soutěže obcí „Skleněná popelnice,“ o nejlepší obec ve třídění odpadů s hodnotícími kritérii podle velikostních skupin obcí: výtěžnost (kg /obyvatel/ rok) dle komodit papír, sklo, plast, hustota sběrné sítě (disponibilní objem kontejnerů (l) / počet obyvatel / rok), účinnost třídění odpadu (množství vyříděného odpadu / směsný komunální odpad), sběr dalších komodit, ostatní způsoby sběru, práce s veřejností a její motivace ke třídění odpadů. Soutěž vyhlašují společně Ústecký kraj a EKO-KOM, a.s.

EKO-KOM, a.s. nakoupí všem finalistům (10 obcím a 10 městům) vnitřní separační nádoby, sadu po 4ks pro obecní úřady, 2 sady po 8ks pro městské úřady.

**1.2. Mediální podpora výsledků a vývoje třídění v Ústeckém kraji a představení jednotlivých komunálních systémů OH vybraných obcí a měst v Ústeckém kraji**

Délka mediální podpory 6 měsíců.

Zakoupení inzerce v městských a obecních měsíčnících, čtvrtletnících, vytvoření seriálu o třídění odpadů v konkrétních lokalitách, spolupráce se zástupci samospráv a zástupci medií, vytvoření minimálně 5 tiskových zpráv.

Pokračování podpory informovanosti v rámci EVVO Ústeckého kraje v rámci aktualizace webových stránek [www.kr-ustecky.cz](http://www.kr-ustecky.cz).

**1.3. Venkovní polepy dopravních prostředků ve vybraných svozových oblastech na základě nízké výtěžnosti a vysoké míry znečištění sbíraných komodit**

Výroba a celoroční pronájem venkovních polepů dopravních prostředků. Na autobusech MHD Ústí nad Labem, Děčín a Rumburk (počet autobusů se upřesní dle ceny polepů).

Polepy budou zaměřeny na téma podpora kvality třídění, podpora důvěry v systém a motivace obyvatel k využívání nádob na tříděný odpad.

## **2.1. Doplnění sběrné sítě využitelných složek komunálních odpadů na území kraje, vybavení sběrných míst**

Bude proveden nákup nejméně 200 kontejnerů na oddělený sběr využitelných složek. Kontejnery budou nakoupeny za cenu obvyklou na základě výběru a z prostředků společnosti. Společnost zajistí distribuci kontejnerů obcím a při výběru nádob zohlední potřeby obcí v kraji na zahuštění sběrové sítě s ohledem na standardně používanou techniku při obsluze kontejnerů. Kontejnery budou rozmístěny v obcích s nedostatečnou hustotou sítě, a to na základě smlouvy o výpůjčce mezi obcí a EKO-KOM, a.s. Kontejnery zůstávají ve výlučném vlastnictví společnosti. Seznam obcí bude připraven na základě analýzy stavu sběrné sítě, podle výsledků systému EKO-KOM a doplňkového terénního šetření po projednání v řídicím výboru. Obce, které budou příjemcem kontejnerů, musí být zapojené v systému EKO-KOM.

- Podpora sběru plastů, papíru a skla.

## **2.2 Dvoudenní seminář s exkurzí pro obce s rozšířenou působností**

V rámci projektu proběhne dvoudenní seminář se zaměřením na zvýšení kvality a optimalizace nákladů separovaného sběru v komunální sféře a exkurzí do zařízení pro úpravu, zpracování či využití komunálního odpadu.

Ze strany Ústeckého kraje bude zajištěna účast 1-2 zástupců kraje.

## **3.1. Motivace a podpora důvěry v systémy třídění pomocí reklamních předmětů**

EKO-KOM, a.s. zajistí výrobu reklamních předmětů a jejich distribuci pro cílové skupiny, zástupce obcí a školní mládež. Obce a města organizují na svých školách během roku soutěže a vzdělávací akce na téma třídění odpadů, které podporují důvěru v systém separace.

Ústecký kraj zajistí výrobu osvětových materiálů podporujících povědomí o využití recyklovaných a obnovitelných surovin a zároveň jejich distribuci cílovým skupinám.

## **3.2 Nákup papírových boxů pro třídění ve školách a jejich distribuce**

Podpora praktického třídění vyprodukovaných obalů ve školských zařízeních.

## **4.1. Krajské konference Ústeckého kraje**

EKO-KOM, a.s. uspořádá krajskou konferenci pro zástupce měst a obcí v kraji, která bude navazovat na témata Odpadových dnů v Hradci Králové 2014 s ukázkami praktických příkladů ISOH.

Ústecký kraj uspořádá krajskou konferenci zaměřenou na oblast environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty pro zástupce školských zařízení a neziskových organizací podporující rozvoj EVVO.

## **4.2 Direkt mail do domácností ve svozových oblastech Ústeckého kraje s vysokou mírou znečištění sbíraných komodit**

Rozeslání letáků do domácností vybraných míst s vysokou mírou znečištění sbíraných komodit spojených s SMS soutěží.

Leták (pohlednice) s vysvětlením, proč je nutné třídřit kvalitně, tzv. čisté komodity do správných nádob, který bude podpořen SMS soutěží s vyhlášením na konferenci odpadů.

## **4.3 Motivace a podpora důvěry v systémy třídění pomocí akce Tonda Obal**

Obce a města organizují během roku venkovní akce Den Země, Den dětí, Den bez aut a další, na kterých se Tonda Obal může spoluúčastnit, předpokládá se zhruba 10 akcí během roku.

Přehled jednotlivých opatření k hlavním komunikačním cílům:

č. opatř.	Název opatření	Datum předpokládaného vyřízení	Zodpovědný partner	Předpokládané finance*
1.1.	Soutěž Skleněná popelnice plus ceny do soutěže	do 30. 7. 2014	EKO-KOM, a.s. ÚK	550 000,- Kč bez DPH 0 Kč
1.2.	Mediální podpora – nákup inzerce v médiích Komunikační kampaň – projekce spotů na webovém portálu ÚK	do 31. 12. 2014 do 31. 12. 2014	EKO-KOM, a.s. ÚK	100 000,- Kč bez DPH 0 Kč
1.3.	Venkovní polepy dopravních prostředků (Ústí n.L., Děčín, Rumburk)	do 31. 12. 2014	EKO-KOM, a.s.	350 000,- Kč bez DPH
2.1.	Nákup nejméně 200 sběrových nádob a průběžná instalace s rozvozem nádob	do 30. 9. 2014	EKO-KOM, a.s.	1 800 000,- Kč bez DPH
2.2.	Organizace odborné exkurze a seminář pro zástupce ORP	do 30. 9. 2014	EKO-KOM, a.s. ÚK	200 000,- Kč bez DPH 0 Kč
3.1.	Výroba a distribuce reklamních předmětů Výroba a distribuce osvětových materiálů	do 30. 11. 2014 do 30. 11. 2014	EKO-KOM, a.s. ÚK	100 000,- Kč bez DPH 210 000,- Kč bez DPH
3.2.	Výroba a distribuce papírových boxů	do 30. 11. 2014	EKO-KOM, a.s.	20 000,- Kč bez DPH
4.1.	Krajské konference	do 30. 11. 2014	EKO-KOM, a.s. ÚK	200 000,- Kč bez DPH 95 000,- Kč bez DPH
4.2.	Direkt mail pro domácnosti vybraných svozových oblastí Ústeckého kraje	do 30. 11. 2014	EKO-KOM, a.s.	350 000,- Kč + DPH
4.3	Venkovní akce Tonda Obal	do 31. 12. 2014	EKO-KOM, a.s.	80 000,- Kč bez DPH
Další	Zpracování dílčí zprávy o projektu	do konce ledna 2015	EKO-KOM, a.s. ÚK	

### **Předpokládaný časový harmonogram a financování pro rok 2014**

V roce 2014 bude podíl společnosti EKO-KOM, a.s. v maximální výši 3 750 000,- bez DPH. Výše podílu Ústeckého kraje v navrhované maximální výši 305 000,- Kč bez DPH. Konečná částka dle výběrového řízení.

### **Závazné stanovení společných prací EKO-KOM, a.s. a Ústeckého kraje (ÚK)**

#### **Opatření 1.1.:**

EKO-KOM, a.s. zajistí vlastní soutěž – pravidla a jejich uveřejnění, vyhodnocení vítězů soutěže, věcné a finanční ceny pro vítěze soutěže (2 x 50 000,-; 2 x 30 000,- a 2 x 20 000,-), příspěvek při vyhlášení soutěže.

EKO-KOM, a.s. zajistí slavnostní vyhlášení soutěže „Skleněná popelnice“: pronájem slavnostních prostor, moderování a hostesing, ozvučení akce, občerstvení formou obědového rautu (účast max. 50 lidí), mediální podpora – pozvánka (tvorba a elektronická distribuce) a tiskové zprávy.

ÚK zajistí účast zástupce.

**Opatření 1.2.:**

EKO-KOM, a.s. mediálně podpoří nákup sběrových nádob.

ÚK zajistí projekci spotů s tematikou ochrany životního prostředí na webovém portálu Ústeckého kraje a zajistí odkazy na portály neziskových organizací působících v kraji, škol a jiných vhodných subjektů zajišťující činnosti v oblasti EVVO. Zajistí zveřejnění tematického e-zpravodaje. Dále budou na webovém portálu uváděny informace týkající se předmětné spolupráce.

**Opatření 1.3.:**

EKO-KOM, a.s. zajistí realizaci venkovních polepů MHD ve městech Ústí nad Labem, Rumburk, Děčín.

**Opatření 2.1.:**

EKO-KOM, a.s. zajistí výrobu a distribuci nejméně 200 ks nádob do vybraných lokalit měst a obcí.

**Opatření 2.2.:**

EKO-KOM, a.s. zajistí organizaci a realizaci odborné exkurze a semináře pro zástupce ORP. ÚK zajistí účast max. 2 osob.

**Opatření 3.1.:**

EKO-KOM, a.s. zajistí nákup a distribuci sad, papírových boxů a reklamních předmětů.

ÚK zajistí výrobu osvětových materiálů (z recyklovaných a obnovitelných surovin apod.), včetně jejich distribuce.

**Opatření 3.2.:**

EKO-KOM, a.s. zajistí nákup a distribuci papírových boxů a reklamních předmětů.

**Opatření 4.1.:**

EKO-KOM, a.s. zajistí krajskou konferenci o odpadech v Ústí nad Labem – program, speakery, občerstvení formou obědového rautu pro min. 50 účastníků, pozvánky a jejich distribuci. ÚK zajistí prostory v administrativní budově A krajského úřadu a účast zástupce kraje při zahájení konference.

ÚK zajistí krajskou konferenci EVVO – program, speakery, občerstvení formou obědového rautu pro min. 100 lidí, pozvánky a jejich distribuci. EKO-KOM, a.s. zajistí krátký vstup v rámci své prezentace na krajské konferenci EVVO.

**Opatření 4.2.:**

EKO-KOM, a.s. zajistí direkt mail pro domácnosti vybraných svozových oblastí ÚK, obsahově bude direkt mail koordinovat s ÚK. Cílová skupina - domácnosti ve svozových oblastech: Ústí nad Labem., Rumburk a Děčín.

**Opatření 4.3.:**

EKO-KOM, a.s. zajistí organizaci venkovních akcí Tonda Obal, které se přidruží k akcím měst a obcí v rámci oslav Dne Země, Dne dětí, Dne bez aut a dalších.

**Další:**

EKO-KOM, a.s. zpracuje dílčí zprávu ohledně plnění své části projektu pro rok 2014. Předána bude do konce ledna 2015.

ÚK zpracuje dílčí zprávu ohledně plnění své části projektu pro rok 2014. Předána bude do konce ledna 2015.